

4月27日，笔者走进宣汉县土主镇一户人家，主人罗建国乐呵呵地走进亮堂堂的厨房，轻轻一拧天燃气灶上的旋钮，“扑”的一声就见蓝色的火焰燃烧起来。老人看着燃烧得旺旺的天然气，嘴角满是笑意：“用天然气烧水做饭只是一会儿功夫的事。”

在普光气田周边，和罗建国一样用上天然气的居民有5400多户。天然气改变了他们世世代代烧柴的历史，不仅改善了能源结构和城镇环境，而且提高了村镇居民生活质量。

政府协调：实现农民用气夙愿

“我们祖祖辈辈生活在宣汉县的偏远乡镇，做梦都没想到自己能用上天然气。”普光新区居民任登刚激动地说，“这得益于县委、县政府领导多次与中原石油普光分公司协调的结果。”

据了解，普光气田开采面积为1118平方公里，是我国已投产的规模最大、产量最高的特大型海相整装气田，也是国家“川气东送”工程的气源地。2010年，

“福 气”

——普光气田向气源地群众供气记

普光气田正式投产，通过管道向四川、重庆、湖北、江西、安徽、江苏、浙江、上海等6省2市供气，年输气量最高可达120亿立方米，数千家企业、上亿居民受益，而产气的地方却没能用上天然气。

多年来，宣汉县委、县政府领导多次与气田方面沟通，希望包括普光镇在内的周边多个乡镇能使用民用天然气。经协调，普光气田着手启动地方供气项目，政府则立即安装燃气管道。

2010年10月5日，位于胡家镇的胡家交接计量站开工建设。2011年2月，承担着向胡家和毛坝两镇供气任务的计量站建设完毕。4月27日，笔者在现场了解到，日供气最高峰可达60800立方米的计量站正源源不断地将天然气输送到胡家燃气公司配气站。其余蒲家、双河、杨柳垭3个交接计量站正在酝酿建设之中。

成功供气：惠及当地5400多户

几年前，罗建国一家人住在普光杨侯山的半山腰，每个冬天需要约5000公斤柴，成天披星戴月在坡上砍柴。2010年11月，他们搬进普光新区安置房，没过多久就用上天然气，再也不为柴犯愁了。“现在烧天然气，好处太多了！方便、卫生、便宜、环保。冬天不用再上山砍柴了，连老人都外出打工、做生意，能挣很多钱哩！”罗建国乐得合不拢嘴。

经营小卖部的普光新区居民任登刚，2011年6月用上了天然气。说起之前烧柴、烧煤、用液化气的苦处，他打开了话匣子：用液化气时，要用摩托车拉着气罐到宣汉县城装气，很不安全；烧煤总把家里熏黑，货架用手一摸就是一层灰，得天天擦……同时，任登刚给笔者算了一笔账：过去，一个月至少烧10罐液化气，花费1200元。现在，买200元的天然气，要用两个多月，每个月要节约开支1000元。目前，气田周边已有5400多户用上了天然气。

普光气田：让更多村民用上气

“老百姓要求用天然气的愿望很迫切，我们压力很大。”负责供气的和信天然气有限公司普光供气站站长陶俊航说，“我们每天都在加班加点建设管道，争取尽快让更多老百姓用上天然气。”

根据“川气东送”建设工程指挥部的批示，普光分公司于2011年1月31日起，通过地方燃气公司向普光新区供应生活用天然气。普光气田在生产管理中心建设了输气阀组。当时，由于地方燃气公司对普光新区居民家庭尚未全部完成燃气安装，再加上部分居民因外出打工家里暂无人居住等原因，初期只有478户居民使用天然气，日用气约250立方米。经过一年的建设，普光新区使用天然气的居民达到1400多户，几乎家家都用上了天然气。去年，普光分公司启动向胡家镇居民供气工程，高峰供气量达到每天6.08万立方米。目前，胡家镇使用天然气的用户达4000多户。

普光气田供气模式是：气田通过地方燃气公司向当地供气，燃气公司负责铺设通向终端用户的管道，并向用户出售天然气。今后，普光分公司将向周边更多村镇供气，提升居民生活幸福指数。

·漆楚良·

萍，荣获“全国优秀共青团员”荣誉称号。记者同时获悉，我市12名团员、8名共青团干部、20个团组织受到省委创先争优办、团省委联合表彰。

(本报记者 刘民婕)

我市2名优秀青年受到全国表彰

本报讯 记者5月8日从团市委获悉，达县赵家镇团委书记李青松，荣获2011年度“全国优秀共青团干部”荣誉称号；服务于万源市官渡镇人民政府的西部计划大学生志愿者张刘

(本报记者 刘民婕)

达县新农村档案创“国示”获验收

本报讯 以海南省档案局副局长刘玉峰为组长的全国社会主义新农村建设档案工作示范县验收组，最近对达县的创建工作进行了正式验收。

验收组采取听取汇报、查阅佐证材料和实地查访等方式，先后深入达县档案馆、斌郎乡、百节镇、河市镇等5个乡镇，南外镇新桥社区、达县二中等12个单位，对达县新农村档案建设工作进行全面细致地查看验收。

(李军)

万源市1300名民兵助农春耕

本报讯 时下正值春耕生产大好时节，万源市1300名民兵活跃在各个乡镇，战斗在春耕生产的第一线，为当地的军烈属及优抚对象送技术、送良种，帮助他们整理秧田、春耕播种。

近年来，在万源农村民兵中，兴起了一股帮助当地军烈属、伤残军人和特困复退军人义务助耕的热潮。今年开春以来，该市人武部专门下达通知，要求所属各乡镇武装部结合学雷锋活动，积极组织民兵帮助缺少劳动力的

(李海斌 本报记者 张永国)

5月15日

市人社局主要负责人做客《阳光政务热线》

5月15日，达州市人力资源和社会保障局主要负责人将做客《阳光政务热线》节目。该期节目将于5月21日播出。欢迎广大市民通过以下几种方式就您所关注的问题进行咨询。

方式一：拨打阳光政务热线2222221或15228009846；

方式二：在凤凰山下论坛中直接回帖并提出问题；

方式三：加入阳光政务热线QQ群：66714976。

同时欢迎广大市民朋友踊跃报名参加节目现场录制，并在现场和上线单位负责人直接交流，参与热线：2222221。

新闻综合频道：首播(周一17:40)，重播(周二13:20)。

城市公众频道：重播(周二20:00,23:00,周三08:00,13:00,20:00,23:00,周四08:00,13:00)。

节目播出频道：达州电视台新闻综合频道、城市公众频道。

另：节目音频将于每周二上午9:00在达州人民广播电台新闻综合频率播出(FM102.2,103.5)。

市《阳光政务热线》节目组



5月9日上午，万源市开展了防灾救灾综合实战演练。演练活动分别模拟太平镇杨家梁地质灾害避险、万源市职中紧急避险、河西天然气爆炸情景。

此次演练全面检验了参战应急抢险人员、公安干警、交警、武警、消防官兵的素质和装备水平，增强了应对突发事件的能力。

(本报记者 张永国 摄)

民情直通 服务直通 问责直通

任市镇把群众所需当工作“靶心”

本报讯 “过去一溜烟，想找谁见谁；现在地头坐，服务到田边。”这是开江县任市镇农民的一首打油诗，也是该镇创先争优、为民服务的一个缩影。去年8月以来，该镇紧紧围绕“心系群众，服务民生”主题，实施“民情直通、服务直通、问责直通”的“三直通”工程，在一次民主测评中，群众满意率首次达到了99.1%。

为了进一步收集社情民意，为群众办实事、解难题，该镇印制“民情笔记本”100余册，镇、村干部职工人手一本。干部走进田间地头、农户家中征集

热点难点问题、急需解决的事项和对各项工作的建议，能当场解决的当场解决，不能当场解决的记录下来，回来后向镇党委汇报，及时想办法解决。全镇干部职工已走访村民3200余人次，收集基础设施建设、村组公路、农村低保等五方面意见和建议共计400余条。“我向镇领导反映，希望尽快将镇上到原明桥乡的道路硬化，没想到，他们第二天就派了人来，现在路已开工了，我们很快就可以走上水泥路了。”三清庙村民聂忠说。

该镇对收集到的问题进行整理，按

(张燕萍 王成川)

文化记忆是城市之根

□毕英涛

一座城市文化价值的重要而不可替代的体现。

“昔人虽已没，千载有余情。”要留住城市之根，保持城市文脉不断，才能突出城市文化个性。城市因历史而厚重绵长，因文化而隽永芬芳。

一些历史名胜、古代园林、文化建筑，似点点繁星，标识着这座城市曾经拥有的辉煌过去，展示着城市文脉的轮廓与表象；由建筑形式、生活方式、历史传统乃至风味小吃的吆喝声等所构成的城市人文精神才是其城市文脉深刻的内涵，也是城市的灵魂。城市文脉既体现在历史街区、文化名胜和古建筑群所形成的固态文化展示带上，更体现在寄寓其中的历史习惯、文化传统、生活方式、风土人情之中。就如同人的生命需要相同的血脉得以延续，一个城市的延续也需要其所独有

的“血脉”，并从中注入新的生命，赋予新的内涵，使城市的历史记忆得以延续和发展。“血脉”必须化为“文脉”，城市不能没有“记忆”。

在建设川渝鄂陕结合部区域文化中心的过程中，高度重视城市的文化记忆是达州必然的选择和归宿。我们悠久的历史，特别是宕渠、东乡、通州上千年建城史，已经成为达州城市文化记忆的重要凭证。达州主城区一些街道名称，历史故事悠久，文化内涵丰富，也是城市文化记忆的特别印迹。

在达州，我们有完整而独立的文化形态——巴渠文化，并且得到了学术界的确认。在上观——巴文化，中观——巴蜀文化、巴渝文化、巴楚文化，下观——巴渠文化的逻辑关系下，巴渠历史、巴渠红色文化、巴渠民俗民间文化三大组成部分共同鼎托着巴渠文

化。这种严谨而科学的文化形态，为我们强化达州的城市文化记忆，提供了强大的依托和丰沛的资源。

经过30年的大发展，达州已经铸就了彪炳千秋的历史新成就。这为我们进一步拓展城市文化记忆，丰富城市文化内涵，培育城市文化特色，累积城市文化风格，提升城市文化品味，提供了强大的支撑。我们应该在继承传统的基础上，秉持已有的城市文化记忆，不断与时俱进，将时代发展的新理念、新元素、新文化、新习俗、新史料等等及时纳入城市文化记忆中，纳入巴渠文化形态中，以期达州的文化建设大发展大繁荣。

作为城市之根，达州不能没有文化记忆。



为了深入推进“机关干部直接联系服务群众”活动，确保基层组织建设取得实效，大竹县在全县范围内广泛开展“千名机关干部进基层帮万户”活动。由县上75名业务骨干组成的教育助学、农技服务、法律援助、科技兴农和医疗义诊5支服务队，奔赴农村、社区、企业开展结对帮扶。图为县农技服务队队员最近在月华乡余家村为困难群众发放春耕化肥。

(本报记者 王晓林 摄)